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Protokół Nr 22/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

z dnia 21 stycznia 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Świerkowski Marek – Przewodniczący komisji 

2. Barczak Dariusz – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Kurzyna Samuel – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Słupczewska Ewelina - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie 

Biskupiej 

3. Nytko Natalia – Koordynator Centrum Aktywności Seniora w Stanominie 

4. Pawłowska Katarzyna – inspektor 

5. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

2. Centrum Aktywności Seniora w Dąbrowie Biskupiej - sprawozdanie z działalności, 

funkcjonowanie placówki. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Pan Marek Świerkowski o godz. 10.00 

otworzył posiedzenie witając Wójta Gminy Marcina Filipiaka, członków komisji oraz 

pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Centrum Aktywności Seniora w Dąbrowie Biskupiej - sprawozdanie z działalności, 

funkcjonowanie placówki. 

Z uwagi na awarie pompy ciepła i brak zajęć w Centrum Aktywności Seniora w Stanominie 

informacja o jego działalności została przedstawiona w Urzędzie Gminy.  

Pani Ewelina Słupczewska – przedstawiła informację na powyższy temat. 

Poinformowała, że spotkania odbywały się od poniedziałku do piątku od godziny 9.00 do 14.00 

oraz również w inne dni dostosowane do bieżących wydarzeń lub wyjazdów. W 2025 roku 
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w Klubie Seniora było zapisanych 37 uczestników, którzy brali udział w różnych uroczystościach 

gminnych i nie tylko. W 2025 w wyniku zapytania ofertowego podjęto współpracę z Fundacją 

Gospodarczą Pro Europa, dzięki której rozpoczęto cykl spotkań warsztatów rękodzielniczych, 

zajęć animacyjno-kulinarnych, warsztatów komputerowych, warsztatów muzyczno-

kabaretowych, zajęć sportowo-tanecznych. Budżet na to działanie wynosił 35 000 zł. 

Seniorzy brali również udział w projekcie grantowym realizowanym przez Stowarzyszenie na 

Rzecz Rozwoju „Razem” „Klub Seniora I”. Dofinansowanie projektu wynosiło: 99 425,00 zł. 

Projekt trwał od lipca 2025r. do grudnia 2025r. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy ilość uczestników jest cały czas na tym samym 

poziomie? 

Pani Ewelina Słupczewska – odpowiedziała, że nie, ponieważ kilku osób nie ma już wśród nas, 

niektórzy zrezygnowali z powodu choroby. Dodała, że pracownicy są bardzo związani 

z członkami Klubu, a współpraca z nimi jest bardzo dobra.  

Radny Darek Barczak – zadał pytanie, jak wyglądają zajęcia komputerowe? 

Pani Ewelina Słupczewska – odpowiedziała, że na zajęciach komputerowych uczy się seniorów, 

jak unikać przestępczości internetowej, fałszywych informacji, korzystania z portali 

społecznościowych itp.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, czy były jakieś osoby oczekujące, które z uwagi na 

ograniczenia ilościowe nie mogły korzystać z zajęć? 

Pani Ewelina Słupczewska – odpowiedziała, że tak.   

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, do kiedy będzie trwał obecny projekt „Klub Seniora II? 

Pani Ewelina Słupczewska – odpowiedziała, że do czerwca. 

Radny Darek Barczak – zadał pytanie, czy seniorzy chętnie biorą udział w zajęciach sportowych, 

nordic walking itp.? 

Pani Ewelina Słupczewska – odpowiedziała, że tak. Dodała, że od początku funkcjonowania 

Klubu udało się zakupić kijki do nordic walking, maty i wiele innego sprzętu sportowego, 

a ostatnio zakupiono nawet ubiór sportowy dla seniorów.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 3. Sprawy bieżące. 

Radny Marek Świerkowski - zadał pytanie, czy to prawda, że rozmowy z firmą od wiatraków 

były już w październiku? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że firma wystąpiła do Wójta Gminy z propozycją 

zorganizowania zebrań w sołectwach. Jednak z uwagi na to, że chcieli, żeby to gmina była jako 

współorganizator, to wydano jej polecenie zredagowania ogłoszenia tak, żeby inicjatorem tych 
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zebrań była tylko firma zewnętrzna. Gmina zaproponowała wynajęcie świetlic wiejskich, po 

wcześniejszym skonsultowaniu się przez firmę z sołtysami, w celu uzgodnienia szczegółów. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, dlaczego wcześniej radnych nie poinformowano, że 

są prowadzone jakieś rozmowy? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że to nie jest pytanie do niej, ponieważ ona 

wykonywała tylko polecenia.  

Radny Marek Świerkowski – poprosił o wyjaśnienie nieścisłości w informacjach dotyczących 

organizacji spotkań odnośnie wiatraków. 

Wójt Gminy – odpowiedział, że firma miała uzgodnić z sołtysami terminy spotkań i powiadomić 

mieszkańców, ponieważ nie chciał, żeby angażował się w to Urząd Gminy. Jednak dowiedział 

się ostatnio od jednego z radnych, że niektórzy sołtysi nie wyrazili zgody.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że każdy może wynająć świetlicę wiejską i sołtys nie 

może decydować, ponieważ umowę z wynajmującym podpisuje Wójt Gminy. Zadał również 

pytanie, dlaczego radni nie zostali wcześniej poinformowani o toczących się rozmowach 

i o tym, że temat wiatraków wrócił? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że były rozmowy odnośnie wynajęcia świetlic, jednak firma ich nie 

wynajęła i była długo cisza, aż on sam dopiero w ubiegłym tygodniu otrzymał pismo 

informujące o spotkaniu z mieszkańcami w Radojewicach. Dodał, że od razu jak tylko otrzymał 

pismo poprosił pracownika o przekazanie tej informacji radnym, co zostało zrobione. Osobiście 

uważa, że skoro poprzednie uchwały zostały uchylone, to sprawa była zamknięta.  

Radny Marek Świerkowski – uważa, że dla niego ta cała partycypacja, to forma przekupstwa 

mieszkańców i trudno będzie ocenić, czy większość mieszkańców jest za wiatrakami, czy 

przeciw. Należy się zastanowić, czy brać pod uwagę głos mieszkańców objętych 

oddziaływaniem tych wiatraków, czy wszystkich mieszkańców gminy. Dodał, że nawet radni nie 

będą wiedzieli ilu mieszkańców podpisało umowy z uwagi na RODO, ponieważ osobiście nie 

zaufa na słowo firmie, która powie sobie, że większość podpisała te umowy.  

Wójt Gminy – odpowiedział, że to Rada Gminy będzie musiała ocenić jakie jest zdanie 

mieszkańców, ponieważ to radni podejmują decyzję. Dodał, że on sam również będzie brał 

w tym wszystkim udział, jednak decyzja należy do radnych.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że firma powinna pokazać gwarancję bankową, chcąc 

podpisać te umowy z mieszkańcami. Dodał, że skoro nie ma ustawy, to nie ma podstawy na to, 

że ta firma wywiąże się ze swoich obietnic. Poza tym należy pamiętać o tym, że przez 

zwiększone wpływu podatku gmina będzie miała obniżoną subwencję.  

Radny Samuel Kurzyna – stwierdził, że jeśli mieszkańcy podpiszą umowy i będą chcieli, żeby 

powstały wiatraki, to on będzie za. Jednak jeśli mieszkańcy będą przeciwni, to nie zagłosuje 

przeciwko mieszkańcom.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad. 4. Zakończenie. 
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Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Marek 

Świerkowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 21 styczeń 2026 r., godz. 12:00 

Protokołowała:   Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna   Marek Świerkowski 


